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0110 0ottt dn

g3boogoboboboboobooobuoobboobobooboon
ggbbobuogboooobbboooobbobogo
ggoobobobbobotboooooooboboboobobbbodoooooon
gogoobbbobbbbooooooobobbobbbbduoooogoon
gobooboooooobobbobogbboobbuooboooobboo
godgooboooooboobbbbobbbbbbduoooooon
gogbbobuoooobboooobbbuooono

11.1 OO0oooogg

11.1.1 000004

gogoobobbobbbobbodoooooobbbbodoooooon
ggbbbuooodobbbuoooboooobbbodad

Ax =0

O0bO00oDoO0o0ooobbooggAOnxnO0O0x, b0 n0OO00OD00OO
gobboobouoodobo

MATLABODOODOODODAD nxnO0O,b0n00000000OO
gogooooooobon
O x=A\b

OO0000OO0OMATLABOOODOODOODODOODODOODODODODOODOOO
0000000000 0DO0O0ODO0OOOODOOOMATLABODOOO
AODODOO0OO0ODOOODODOOODOOLUODOOODOODOOO00OO0
gooooooood
http://matlab.izmiran.ru/help/techdoc/ref/mldivide.html
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OMATLABOOOUODOOODOODOODOOOFortran OOOOOODO
0000000000000 LAPACKOOODODOOODODODOMm

11.1.2 0OO0O0OO0OO0
11.1.2.1 000 -000O0obobOooogn

gogobbobbobouooooobbb -ooobbbbodooogoon
goboboooooon

e [Stepl]UnxnO0 AD0D0DOOOOOObBO
[A ]
0000 n0n+100nx(n+1)0000000

e [Step2] 000000 DDD0O0O00OO0O0ONONONOOOOO0DN
0MOoO000o00 [Ab) 0

[E ]

O0000oO0bDOb0EDrxnO0O0O0OO0ODObBOOODOODO
gbbodobuoobbdtde«0dbbooudboobbuoaboo
gobbboooggbboboooobood

e (000]000DODODODODOUOLORX*OODOODODODO
gbooboboobooboboobobuodbnbO0OD 100000
gobobobbobilooobnbbOobbobobbbbooouaggo
gobbooodgboo

Ul11iggobooobooobooobbooobboobobobob
0A0QC0O0OOCO0OOCO0ODOO0ODOO0ODOOODOOODOODOOOn rref
gddddboooooooooboobbobbbbbbboobobn
gobboboooobobobooogd
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0.7500 -0.5000 0.2500
-0.5000 1.0000 -0.5000 .
0.2500 -0.5000 0.7500 |

1.0000 O 0 0.7500 -0.5000 0.2500
0 1.0000 0O -0.5000 1.0000 -0.5000
0 0 1.0000 0.2500 -0.5000 0.7500

B=[210100;121010;012001] I>> A=[210;121;012] !
B= 1A= !
210100 210 |
12 01 !

1 2 1 0 1 0 L0 1 o 5
01 2 0 0 1 '>> inv(A) i
1ans = i

| >> R=rref(B)

U 11.1: ggd -gboboooobob

11.1.2.2 LU OO

AOODOOOO LODOODOObOUOUOO

1 0 ce 0 Uyl Uiz Ulp
A= LU — 21 22 2
lnl e lnn—l 1 0 0 ot Unpn

000000 LUO00000000000000000000000
0oooo
D00000AD0OODOOOOOOD00000000000000
00000-000000000000000000000000000
D00ADDDDOO0O0O0O000000000000000000000
LUO00D0000LO000U0000000000000000000
D000 A000OOO0OD0O0O0O0O0O0O0O0O0000 (000002000
0000000000000000
LUODO0O000112000000LU0000000000000 OO
0D0000000[LUP =lu(A)D00L¥U=P*A00000000 UD
000000000000 LOO0000000 POOOOOO
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___________________________

1 >> [L,U,P]=Iu(A)

r Vv

R S T TIPS | 10000 0 O
0.5000 1.0000 O

‘A= 8 5
. B . 1. !
1 i 0 06667 10000
! BE '
10201 o |
! 'l 2.0000 1.0000 0 :
L0 01 2 X !
| i1 0 1.5000 1.0000
besesseeseeseseoeeee-ib Q0 00 13333
P = |
' 1.0 0 |
0 1 0 |
. 0 0 1 |
0 11.2: LUODO

11.1.2.3 000O0OOOCholesky O O

00 AD0DD000000000000000A0O0OOOOUDUOO
0000000 00000000000000000000000—00
0000000000000000A00000O0OOO0O0O0O0 LUOO
0000000000000000 U=chol(A) OO0 U=chol(A, upper’)
00000000000000000

A=U%xU

(0000 .00ooooooD 000 Toooooooooooo
O0MO0000000000000 L=chol(Alower’) 000 O M

A=LxL'

11.1.2.4 0O0000OSchurd OO

O0O0n00000 ADDOODOOOOOODOOODO

A=UTU" .
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e - i
A= L 1A= |
112 3 L1023 !
405 1 | 451 i
203 4 L 2.3 4 |
I >> rank(A) i i >> [U,T]=schur(A) E
ians= ! E = !
;3 | | 04233 0.8063 -0.4131 i
' >> eig(A) |1 06575 -0.5871 -0.4722 |
{ ans = | | 06233 00717 07787 !
| 8.5233 T |
| .0.3255 | | 85233 0.2591 -1.1689 |
| 1.8022 | |0 -03255 27507 i
: D! |

0 0 1.8022

0 113: 000000000000

Uvo0o0000007roo0o0o0o0o0ooo0 A0DOOO AL g, y)
gbooboou*brvobobobooboobooobobuooooon
schur 0 OO0 11.300

11.1.2.5 0000000000 Schur0dO

AODOO0OO0OA*A=AA")DO0OO0OOOODOOOOOODOODOOOOO
gbooobooon 11.40.

A=UDU" .

voooboobOpbO0ODbO0 ADDOUODOODODObDOobDOoOouDOgy
O00ADDOOO NOO0O0O0O0OOCOCODOOOOO

11.2 00000

gogoobobobbbbooooooooboboboobbobudgoooon
AOO0DODOOOOOOOOOODOOODOOODOODOODOODO
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-0.7071 0.7071
0.7071 0.7071

3.0000 1.0000 1.0000 0.0000

0.0000 1.0000

i>>A=[1 3;31] 1 1D= ! 1 >> eig(A) !
A= 1120 ; ans = ;
P13 10 4 | 2 |
31 | 1>> UD*U’ | L4 |
E>> [U,D]=schur(A) | ians= : E>> u'*u |
U= | | 1.0000 3.0000 |  ans = :
: L : : I
, 1 : 1 : :
: : 1 : ! |
| b | | l
1 1 1

0114 00000000000

goboobOoOoDOoOoboOoboboA0OOQOODOODOODOODOODOO
gogoggbobbbtbddodooooooooooobbooon
gogobobbbbbotuodoooooobbbbboodoooogoon
gobboboogooog

11.2.1 0O0O0OO0Ooood
11.2.1.1 OOOO0OOO

AOOOrOmxnO00000D0O0OO0OOOO
A=UXV"

o000 A0DO0ODOO0OD0OODOOOOoODUOmxmobOOoooooove
OnxnOO00O00OO0 VOOOOOOOOOOOYOmxnOOOO
goboobooogbon

Y= (diag<017 T Ur) Or,n—r )

Om_nr Om—r,n—?‘

0000000 A0DO00OOOOO0O0O00X0 (3,)00 ;0 ADOOO
000000000 Odiag(oy,---0,)0 0q,---0, 00000000 rx7r
oobooooooboo,blxkOOOoooooo
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14.2274 0 0
0 12573 0 0

1.0000 2.0000 3.0000 4.0000
5.0000 6.0000 7.0000 8.0000

______________________________________________________________

1 1! 1
I [ I
1

A= | 1 0.3521 -0.7590 -0.4001 -0.3741 |
1

p 12 3 4 | | -0.4436 -0.3212 02546 0.7970 |

1 1 1

' 5 6 7 8 | | -0.5352 0.1165 0.6910 -0.4717 !

[

i>> [U S V]=svd(A) ' 1 0.6268 0.5542 -0.5455 0.0488 |

e L |

1

' -0.3762 0.9266 :

| 1 ________I _________________________

1 -0.9266 -0.3762 L>> UrSHY

:5= i ans =

| |

I 1

1 1

[} 1

1 1

1 1

O 115 00000000

11.2.1.2 QJO00O0DOO0O

[US,V]=svd(A)0DA=USV* 000000000 A0D0O00000
000000 11.500

11.2.2 00000

0D00000000000000A00000000000000000
0D000000000000000000000000000000C
D000000000000000000000000000000C
D000000000000000000000000000000C
0000000000000000000-0000000000000
ADDDOOOD A'0D0000000000000000000

(1) AATA= A

(2) ATAAT = AT

(3) (AA*)* = AAt00000 AA*000000000

(4) (ATA)* = AtADDODOOO ATADDDOOOOOOO

000000 ADODOOOOOODAT=A4"'000000000000
At0 ADDDDOODODODOOOOO
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11.2.2.1 00O0O0O0O000O00ODO

en>m=rdond
A=UXV*

goooogooooooboogouboon
Y = (diag(ol, -+ ,0m) Omn—m)

gooboon
s (diag(l/al, - ,1/am1>)

Onfm,m

0000 A+O
AT =VStyr

gbobodgboboobboobbuoobboobboooboo
gobobobooooood

emm>n=rd00000O0O00O0O0O00O0OO0O0O0OOO0O0OO0O0O0O0O
5 (diagéal,~~an)>

gooobououoboviobuoobooobobooD ug, - Uy,

gooon

u;-u; =9, 4,j=1~m
0o00ooooooooood vy, ,v,
v; v =0, ,j=1~n
gogoooooooooogno
U:(Ul,"'yum)

ggn



C=[12;34 k S>A=[22;11] L IS>(ARBY T '
i C= i A= | ans =

P12 ! 2 2 0.8000 0.4000
3 4 ! 11 0.4000 0.2000

i >> rank(C) i >> rank(A) >> A*B

: ans = : ans = ans =

2 ! 1 0.8000 0.4000

' >> D=pinv(C) I >> B=pinv(A) 0.4000 0.2000

| D= : =

| -2.0000 1.0000 i >> (B*A)'

' 15000 -0.5000 | 0.2000 0.1000 ans =

!> inv(C) i >> A*B*A 0.5000 0.5000

{ ans = ! ans = 0.5000 0.5000

' 20000 1.0000 | 2.0000 2.0000 >> B*A

' 1.5000 -0.5000 1 1.0000 1.0000 ans =

R L E LT EEE >> B¥A*B 0.5000 0.5000
ans = 0.5000 0.5000

________________________________

O 11.6: 00000000

Ub0ddby; 0000000

A = USV* =) o, v
=1
AV = VEtUr =) lfu,. u

7
0’.
=1 °

bdtdbDwv;UmxnO000000000000

A'l)i = 0o;U;
1

A+u,; = —;
0

00d0d00000d0oooooDoooOoOooOo0o00000ooooon
00000000000 0O000000O0o0000ooooon
0000000000 11600000000B =pinv(A) OO0 ADO
Moore-Penrose 0 000000000
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11.3 UO0Ooooogg

O00o00ooO0ooboDoA0OmxpnOODOODODOOODOOrOo0O
gobobooboboogoboood

A=UxVT .

0000000000 U000 VOOO0O00O0mxmOO0Onxn00O
D0000X0mxn000000000;,>0y>--->0,0X000
000000

11.3.1 000004
00 ADDODOO0OOO0OO0ODOO0O0O00OODODODODOODOO
||[Az — b||* = (Az — b)T (Az — b)

goobobbobobbee00DbO0O0000000O0O0O0O0O0O 20000
gbogbbobbobbobbobobobboboobobobon 20
goooogo

O00o0oO0o0OO200000 20

ATAx' = ATb

goood

000000 Az =b00000000000D00O00O0ODODOODOO
O00AOODDOOOD ATO00000O« =AT00000000000
gboobgobo2000000000

11.3.1.1 0000

(1)) ()

gobbobuoggobbodo
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000 ATAz=ATb000000

ATAr = (2 2) (D) = (*) = a7p .
2 2) \ &, 4
0ooooo
o) 1
]\ 1

gogboobobog200000
gboobgoboobobobobboboob 1i7vobobbobo

1 >>A=[11;11] 11>>rank(A) i
101 o1 i
i 1 1 | i >>P =pinv(A)*b |
5> b=[3;1] HE i
b= ' 1.0000 |
3 1 1.0000 |
1 ¥ |

PR SO |

O 1100000000200

11.3.2 00000 (Principal Component Analysis)

gboogboobuoobogbooboobuoobooboobooog
gogoobbbobbouoduoooooobbobobbbduoooooon
gogodgooobobbboobobobbbbbbobbbbiloooon
gooon
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11.3.2.1 00000000000
11.3.2.1.1 0000000

NOOODOOODOOOOOOPOOOOOOO0O0O0O0OOOO00000
00000000000 i(i=1~N)00000000000 {tiu}(a=
1~P)000000000000OND POOOOOOOTOO0O00O0O
00000000

tin tiz -0 ip

tor  tag -+ tap

tn1 tn2 o+ tnp

gooobob pPOOO0ODODOOOODODOOODODOODOO
gboboobobgoobooboobbuoobboobboobboooo
gbobooobobooobboobobbboobbooobbuoobb
googoooo

gobodbodobdboooobodgodbdooooood

ggoogoobobod z,, 0o

N

1
000 O NE:%“:O

m=1

goooon
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11.3.2.1.2 0O0O0OO0OO000O0O0OOU

O-m1x1 O-ac1ac2 e O--Z’IJCP

Q _ 1 XTX _ Ozoxy Oxoxy e U:pgxp
N —1

Oxpzi1 Ozpzo " Ozpzp

ooo0oboOo PxpPOO0OD0ODOODLOOOOOODOODO

N
— 1 —g2 =1
Uzslxsz - N —1 lwmslxmsz ) stlwsl - 0'%1 -
m=

11.3.2.1.3 0O00O0OO0OD0OOO0OOO0

goooon
Y11 Y12 - U1p
V = (1,0, ,0p) = V21 V22 -+ U2p
vpr Up2 -+ Upp
goog

P
Z=XV . (Dna= Vo= Tmsvsa
=1

gbogbooboobooobboobuooboboobboob 1~PO0ODO
gogboboboooobbboooobbboooobobon
goovaog

2
o2 0 - 0
T 0 o2 .- 0
viguevt S v | D7 T =
0 O 0%,

gboooboobooboon

P
QV=VS , Qua=02v,, » 02=P
a=1
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gbooUobOboobobooooobobooboooooboboobgog
gbgobgooboobobbobboboobob
gobboobogobbboooobon

1. QDO0062 (a=1~P)000000000 % =diag(oy, 09, ,0p)
000000 QO00000000000000000000

2. 00 XTX0OOOO0ooOoO
XT'Xv, = MNov,,

00D {3l000000
AM>A > 2> Ap >0
0000000000000 (M\,ve) 00 «00O0O0OO0ODOO
. 0oooooooad
A = diag(h, - Ap)
Uy, = )\iaX'va

U = (’U,l,“‘,’u,p)

00000002 = (N —1)e200

Xv, = AU,

XTu, = Mo,
000D0O0000ooooooooa

4. v, 0000000000000Ow, 00000000000OOUTU =
EFOPxPOODODOODODOO

. uuuoobbbhuoooobbbuoooobo

XV = (lea"' 7XUP):<)\1U'17'” J)\PU'P)
= (ul,u2,~-)A:UA
0on
X =UAV"
JooooooooooXoooooooooooooooooo
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6. 0000 X'XO0XXT0ooooooooo
XT'x = Z/\Z’U’UT,
a=1
P
XXt = Z/\iuuT
a=1
oooooooo

11.3.2.2 00000000

00000 NDODDOOODOOO POODOOOOOOOOOOOOOOXTX
000000000000000000000000000 XTX0OO
gbbodboobbuodobobuodabboobooobbodoboon
ggbbobuooobobboooobobuoooobbooood

11.3.2.2.1 000

gobboodobbbdg bobboobbbooobbuooobbooon
gobbooboodgbbob

0000 (0O0O00XNO000000000XTX00OOOOOOO0OO
gboobgobobbobobooboobuooboobooboobo

_ Ao
Zg:l )\B

gbougboobbudolbgdbooobuobbobbiobidl o
gogboboboooobobobooooboboood

Zgzl Ai
P

Z’y:l )\“/ .

11.3.2.2.2 00000

gogbobbbbuodooooobbbbiuddtd ebbbbooogoon
gddddddooooodoooooooooboboooooon
ggbbobuooogbbboooog
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11.3.2.3 0000000

MATLABOOOOOOOOOD had ODODOOOOOOOOODOO
godouoouooooobbbodbsoooooououoooooon
ingredients 1 0040000004 0000000000000000
goooboooboobuooboorooonoo

7 26 6 60
1 29 15 52
11 56 8 20
11 31 8 47
7 52 6 33
11 55 9 22
T= 3 71 17 6
1 31 22 44
2 54 18 22
21 47 4 26
1 40 23 34
11 66 9 12
10 68 8 12

e JODODODODOODODDDOD tsUU0O0OOO sigt OO UUn

U000 mean, DO O varOO0O4OQgo

ts =mean(T) = 7.4615 48.1538 11.7692 30.0000
sigts = sqrt(var(T)) = 5.8824 155609 6.4051 16.7382

goggoobbbDbDDh zscore UOOODODODODDODOOOOOO
gobbbogobobobooogd

(X, ts, sigts] = zscore(T)

ts,sigts, X OO0 O O0DO0O0O0ODOODO0OOOOO0OOOObOObOODOO
00000+¢00000 7, 000000000000000 XO
O0mean, vard o0 o0oooooooooooooon

XO00OOOOooOQQobooooO N=1300000MATLABO O
goodd

Q=X"xX/12
000000000000 #2000000000 SIGMA20000
O000000a=1~P)000000000 ingredients=1 ~ P
goobooooooobovoboooooo

[V, SIGMA2] = eig(Q) .
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0.2411 0.6755 0.5090 —0.4760
0.6418 —0.3144 —-0.4139 —0.5639

V.= 0.2685 0.6377 —0.6050  0.3941
0.6767 —0.1954  0.4512 0.5479
0.0016 0 0 0
0 0.1866 0 0
SIGMA2 = 0 0 1.5761 0
0 0 0 2.2357

SIGMA20 QUOOD0O0D0O0D0O00OO0O0D0O0OOD 200000
gobobooboubbd e, 0000oggyg

0000000o0o0o00oooDoooooDoogj=1~N)0O0O
oooobooZ=XvOoooooooooooo

e HOUOOODLDLODDODOOOODLDLDDOOOOO

[U1, Lambdal, V1] = svd(X) .

5.1796 0 0 0
0 4.3489 0 0
0 0 1.4964 0
0 0 0 0.1396
0 0 0 0
0 0 0 0
Lambdal = 0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0.4760 —0.5090  0.6755 0.2411
V1l = 0.5639 0.4139 —0.3144 0.6418

—0.3941 0.6050 0.6377 0.2685
—0.5479 —0.4512 —0.1954 0.6767

ooovoooovooooooooobooooooo Lambdal O
X0000X000000000XM=(N-1)s20000000
000 Lambdal =+/12x SIGMA20 0000000000000
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0110 00000000
e 0000000000000 000000000000 pcadOD
[COEFF,SCORE, LATENT] = pca(X) .

0000000000000006200000000000000
O0OOUOOCOEFFO Nxp (DODODDODOOODODODOO XOO
0000 (D00OoviOOdSCOREOOOOOOO Z=XxV0OO
LATENTOOOOOO 62 0SIGMA20000000

2.2357
1.5761
0.1866
0.0016

LATENT =
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120 O0OOOOOOO

12,1 OO0OO0OO0OOO

gogoobobobobbbododoooooobbobbobbuooooon
gogbobuooooboobooan:

dz
dt
dy
dt

= x—ay

zyUQUOoOoDooooooobooooboboan
gobb::0gboodao

de da:/dt_x—xy_—lﬂL%
dy — dy/dt  ay—y 1-1

ooo
(x —logz)+ (y —logy) =C
godooboooddez-yd OO
xye V= f=00

gboobooobooboobod
gbbooobuodgboobbibbbd ey ObOo0obuoobooboon
gbbooboooboobbooboobboobboobooon
goooboooboobobobooooboooboobooboDoo’oog
gbomobobbooboobooobooboobobooboon
obooboboobooboo 121000 f=000000000ODODOO
gbooobdg
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:' [x,y]=meshgrid(0:0.01:3);f=x.*y.*exp(-x-y);
1 [C,h]=contour(x,y,f,5)

i clabel(C,h,'manual’)

i hold on

1 %

i [x,y]=meshgrid(-3:0.1:3);f=x.*y.*exp(-x-y);
i [C,h]=contour(x,y,f,25)

i clabel(C,h,'manual’)

i [C,h]=contour(x,y,f,500)

i clabel(C,h,'manual’)

682¢V8G5 L~

0
295>, o
6

02927596

i hold on

-1.5842289

___________________________________

0 121: 0000000gn

e 0121000z,y>0,z,y<00zy<000000000000
00000000000000000

o [x,y] =meshgrid(---) 00020000 xe-y 00000000 ([O
0ooO0ooo)D

e contour U O OUOOODDOUOOOOOOOOODLDDOODLDDOOOO

eclabel D OODOODOOOODOODOOOOOOO 'manual’ 00
gobboboooobboooobobooon

12.2 OOO0OO0OOOOOO

000000000000 DO00DOO0DO0OOMATLABOOODODOODOOO
gogbooobodoago

12.2.1 00000

gbog12100000000000000000 12.200
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| ode=@(t,y)dydtO(t,y); % Define the Ord. Diff.Eq.
! [t,y]=odeds(ode, [0,20],[1.0,1.8]); % Solver odeds
1 subplot(2,1,1);plot(t,y(:,1));

1 hold on

! plot(ty(:,2));

E xlabel('t');ylabel('solution x and y');

| txt2=sprintf('%.6f',1.0);

i txt3=sprintf('%.6f',1.8)

1
! title(['Lotka-Volterra equation: Starting Pt yO=(',txt2,", ',txt3,')'])

E legend('x(t)",'y(t)')

| hold off

E subplot(2,1,2);plot(y(:,1),y(:,2));
xlim([0 2.0]);ylim([0 2.0])
xlabel('x(t)');ylabel('y(t)");

hold on

\
038 \

0.6

0.4

title(['Lotka-Volterra equation : Starting Pt yO=(',txt2,", ', txt3,')'])

1 function dydt0 = dydtO(t,y)

i %Lotka?Volterra equation

1 % dy1/dt=y1-y1*y2

i % dy2/dt=y1*y2-y2

E dydtO = [y(1)-y(1)*y(2);y(1)*y(2)-y(2)]

0.5 15 2

1
x(t)

0122 0000000000000000000000

e JI0DIUODUODOUODDOO functiondydto OO OO0ODOOODOO

gobobob1oddg

e 20000000000000000000 ODE45000000
0¢0(0,2000000000000000 2(0) =1.0,5(0) =180

oo
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e JIDOOD20000000O00O0DOsubplot00OOOOODOOO

subplot(2,1,n) 00 0000000OC 20 10000000000 n

gogbbbuoooobbbuoogoob
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o txt2=sprintf(---), txt3=sprintf(--- ) 0000000000000
OO00oo0ooDoOo. sprintf 00O OOOOOOOCOOOOODOOO
gogooooo

e 01000 2(t),y()000¢t000000002000 (2(2),y(t))
00000000000 2,y>0000000000000000
000000000000000000000000000000
000000000000000000

e xU00D00=0000000000000DLy0O0ODOOOO0DOODO
godobobogbboobbudybboobouobboood
000000000000 oboboobbbobbboooooon
gooo





